



**НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК
РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН
ПРЕСС - РЕЛИЗ № 26
22 октября 2009 года**

**О проведении одиннадцатого
заседания Подкомиссии
по межбанковскому
и инвестиционному сотрудничеству
между Республикой Казахстан
и Российской Федерацией**

15-16 октября 2009 года в г. Алматы состоялось одиннадцатое заседание Подкомиссии по межбанковскому и инвестиционному сотрудничеству между Республикой Казахстан и Российской Федерацией с участием представителей центральных (национальных) и коммерческих банков Республики Казахстан и Российской Федерации, Агентства Республики Казахстан по регулированию и надзору финансового рынка и финансовых организаций, Агентства Республики Казахстан по регулированию деятельности регионального финансового центра г. Алматы, Комитета по финансовому мониторингу Министерства финансов Республики Казахстан, Комитета таможенного контроля Министерства финансов Республики Казахстан, ОЮЛ «Ассоциация финансистов Казахстана», Банк Развития Казахстана, Евразийский банк развития, АО «Фонд развития предпринимательства «ДАМУ», АО «Центральный депозитарий ценных бумаг», АО «Казахстанская ипотечная компания», ТОО «Первое кредитное бюро», а также Секретариата Интеграционного комитета ЕвразЭС, Межгосударственного банка, Ассоциации российских банков, Московской межбанковской валютной биржи, Расчетной палаты Московской межбанковской валютной биржи.

Организатором данного мероприятия выступил Национальный Банк Республики Казахстан. Сопредседателем Казахстанской части Подкомиссии является Заместитель Председателя Национального Банка Республики Казахстан г-н Акишев Данияр Талгатович, сопредседателем Российской части – Заместитель Председателя Центрального банка Российской Федерации г-н Можайсков Олег Владимирович.

В ходе заседания участники Подкомиссии обсудили ряд вопросов взаимного сотрудничества. Были обсуждены вопросы обмена опытом коммерческих банков по привлечению внешнего финансирования, переключению на внутренние источники финансирования, снижению зависимости от внешних заимствований в условиях кризиса ликвидности на международных финансовых рынках. В рамках обсуждения указанных вопросов, Стороны констатировали, что национальные регуляторы Республики Казахстан и Российской Федерации придают особое значение вопросам снижения зависимости от внешних заимствований в условиях кризиса ликвидности на международных финансовых рынках.

Агентство Республики Казахстан по регулированию деятельности регионального финансового центра г. Алматы, Московская межбанковская валютная биржа, Расчетная палата Московской межбанковской валютной биржи

проинформировали о вопросах развития фондовых рынков двух стран и о мерах, способствующих инвестированию профессиональными участниками Республики Казахстан в российские ценные бумаги. В целях развития интеграционных процессов, были обсуждены вопросы создания интегрированного биржевого фондового рынка, предполагающего создание единого технологического торгового, клирингового и расчетного пространства, в рамках которого особую значимость приобретает расширение расчетов в национальных валютах. В ходе обсуждения данного вопроса также рассматривалась возможность предоставления казахстанским инвесторам права номинального держания ценных бумаг российских эмитентов и созданию механизма подтверждения прав конечных держателей ценных бумаг. Кроме того, Стороны договорились продолжить практику обмена опытом Республики Казахстан и Российской Федерации по вопросам разработки новых инструментов для рефинансирования ипотечных кредитов как один из способов поддержания ипотечного рынка в условиях кризиса.

Стороны уделили особое внимание работе по вопросам совершенствования проведения межгосударственных платежей и создания общей платежно-расчетной системы двух стран в национальных валютах, в рамках которой решили поддержать деятельность Межгосударственного банка по внедрению такой платежно-расчетной системы в качестве пилотного проекта между Казахстаном, Россией и Белоруссией. Также, было уделено внимание работе по открытию счетов в валюте Российской Федерации, способствующей прямому допуску банков второго уровня и бирж Республики Казахстан к расчетам по операциям на валютном рынке Московской межбанковской валютной биржи.

ОЮЛ «Ассоциация финансистов Казахстана» и Ассоциация российских банков обменялись информацией о создании правовой основы деятельности саморегулируемой организации в банковской сфере и отметили целесообразность расширения практики привлечения финансовых ассоциаций Казахстана и России при разработке национальными регуляторами нормативных правовых актов в банковской сфере.

Стороны также обменялись информацией о работе ТОО «Первое кредитное бюро» и Секретариата Интеграционного Комитета ЕврАзЭС над проектом межгосударственного соглашения по обмену кредитной информацией между государствами – участниками ЕврАзЭС.

АО «Фонд Развития Предпринимательства «Даму» была представлена информация о поддержке сектора малого и среднего бизнеса в Республике Казахстан в период глобального экономического кризиса, о роли банков второго уровня в этом вопросе.

Кроме того, в ходе заседания состоялся обмен информацией о проблемах в учете обесценения финансовых активов и совершенствования бухгалтерского учета, также обмен информацией и опытом центральных (национальных) банков о их роли в системе противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных незаконным путем, и финансированию терроризма, а также по вопросам формирования статистики международной торговли товарами в рамках Таможенного союза, и в сфере экспортно-импортного валютного контроля при практической реализации Таможенного союза, в результате которого Стороны договорились организовать рабочую встречу экспертов центральных

(национальных) банков Казахстана и России по вопросам сопоставления двусторонних данных платежных балансов Казахстана и России.

В целом, одиннадцатое заседание Подкомиссии по межбанковскому и инвестиционному сотрудничеству между Республикой Казахстан и Российской Федерацией прошло на высоком содержательном уровне, и Стороны выразили удовлетворение достигнутыми результатами финансового сотрудничества.